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ATA Nº 05/CONSCOM-ER/UFFS/2024

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2024

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, no  

Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 – KM 72 –  

Nº 200, em Erechim/RS, e também por meio do sistema de conferência on-line Webex, foi 

realizada  a  4ª  Sessão  Ordinária  de  2024  do  Conselho  Comunitário  da  UFFS -  Campus  

Erechim.  A sessão  foi  presidida  pelo  senhor  Alcemir  Antônio  Bagnara,  Presidente  do 

Conselho  Comunitário.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros  :  Luís 

Fernando Santos Corrêa da Silva,  Tarita  Cira Deboni,  Arielle  Cristina Fornari,  Ivan José 

Suszek,  Fabrício  José  Brustolin,  Valdir  Basso e  João Daniel  Wermann Foschiera.  Fez-se 

presente  à  sessão,  a  seguinte  conselheira  suplente,  no  exercício  da  titularidade:    Neusa 

Correia  da  Silva.  Não  compareceram  à  sessão,  por  motivo  justificado,  os  seguintes 

conselheiros  : Zenicléia Angelita Deggerone [titular] e Suplente: Roberto Serena Fontaneli  

[suplente]; e,  Adirce Ana Cechett.  Não compareceram à sessão, os seguintes conselheiros: 

Guilherme José Schons, Tatiane Paulino Bezerra, Camila Dalla Rosa e Clamir Balen. Após 

conferência do quórum regimental, o Presidente do Conselho Comunitário declarou aberta a  

sessão, passando-se, de imediato, ao primeiro item da pauta.  1. Aprovação da pauta da 

sessão. Inicialmente,  foi  apresentada  a  pauta  da  sessão.  O  Presidente  do  Conselho 

Comunitário apresentou a solicitação de inclusão das seguintes matérias:  a)  Indicação de  

representante  suplente  ao  Conselho  Universitário;  b)  Proposta  de  oferta  de  nova  Turma 

Especial  do  Curso  de  Agronomia  (Pronera);  e,  c)  Proposta  de  oferta  de  Curso  de  

Licenciatura em Música no Campus Erechim. Havendo acordo, a pauta foi aprovada com as 

alterações sugeridas, passando-se, de imediato, à discussão do item subsequente. 2. Atas de 

sessões anteriores. Inicialmente, foi apresentada a Ata da 3ª Sessão Ordinária de 2024. Não 

havendo manifestações, a ata foi aprovada. 3. Informes. Ato contínuo, foram realizados os 

informes.  O Presidente  do  Conselho  Comunitário  comunicou  que  a  conselheira  Grasiele  
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Berticelli, representante do MAB, no Conselho Comunitário, solicitou seu desligamento. A 

conselheira suplente, Tatiane Paulino Bezerra, assumirá a titularidade. O Presidente também 

convidou  a  todos  para  participar  do  5º  Encontro  das  Mulheres  Agricultoras  Familiares,  

vinculadas ao Sutraf-AU, a ser realizado no dia 06 de novembro de 2024. O Diretor do  

Campus, por sua vez, informou que, no mês de outubro, serão realizados os eventos “UFFS 

de Porta Abertas” e a “Feira de Ciências”, que envolverão significativo número de pessoas 

da comunidade regional. O conselheiro João Daniel Wermann Foschiera, por fim, convidou a  

todos  para  participar  Feira  Jovem,  que  ocorrerá  nos  dias  18  e  19  de  outubro.  4. 

Homologação de substituição de representante no Conselho Comunitário.  Na sequência, 

o Presidente apresentou o Of. n.º 292/2024-SMEd, por meio do qual a Secretaria Municipal  

de Educação solicita a substituição de seu representante suplente, Sr. Ricardo Luiz Pasini,  

pelo Sr. Kaue Pablo Farina, no Conselho Comunitário. Havendo acordo, a substituição foi  

homologada.  5. Substituição de representante no Conselho Estratégico Social.  A seguir, 

considerando  o  pedido  desligamento  da  conselheira  Grasiele  Berticelli  do  Conselho 

Estratégico Social (CES), após breve discussão, o plenário deliberou pela indicação do Sr.  

Alcemir  Antônio  Bagnara  em  sua  substituição.  6.  Substituição  de  representante  no 

Conselho  de  Campus. De  imediato,  foi  apresentado  o  pedido  de  desligamento  da 

conselheira Tatiane Paulino Bezerra do Conselho de Campus, colegiado no qual a referida  

conselheira é representante da Comunidade Regional, na condição de suplente. O Presidente  

frisou que a representante titular da vaga, conselheira Sandra Regina Picoli Ostrovski, está  

afastada  para  fins  eleitorais  e  retornará  ao  conselho  após  o  período  regulamentar.  Após  

breves  considerações,  os  conselheiros  decidiram  pela  indicação  do  Sr.  Alcemir  Antônio 

Bagnara  em  substituição  à  conselheira  Tatiane  Paulino  Bezerra.  7.  Indicação  de 

representante suplente ao Conselho Universitário. Na sequência,  o plenário discutiu a 

indicação de um representante suplente da Comunidade Regional ao Conselho Universitário  

(Consuni). Após breve diálogo, havendo acordo entre os presentes, o plenário deliberou pela  

indicação do conselheiro João Daniel Wermann Foschiera para ocupar a referida vaga.  8. 

Avaliação da Atividade de 15 Anos da UFFS. Ato contínuo,  os membros do Conselho 
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Comunitário promoveram um diálogo relativo à avaliação da atividade de 15 Anos da UFFS, 

realizada  no  dia  15  de  setembro  de  2024.  O  Diretor  do  Campus  ressaltou  a  intensa  

participação da comunidade nas diversas atividades promovidas, envolvendo a participação 

de mais de duas mil pessoas. Também manifestou agradecimento ao Conselho Comunitário,  

pela realização da Sessão Solene, durante o evento. Em suas manifestações, os conselheiros  

salientaram que o evento foi  muito positivo,  envolvendo um grande número de pessoas.  

Durante a avaliação, os conselheiros indicaram a viabilidade de realização desta atividade  

anualmente, com eventual possibilidade de alteração da data para o dia 29 de março, em 

alusão à data da primeira aula da UFFS, em 2010. Também evidenciaram a necessidade de  

promover  uma intensa  divulgação dos  cursos  oferecidos  pela  instituição,  considerando a  

grande participação da comunidade regional.  9. Plano de Desenvolvimento Institucional 

(PDI). Após, o professor Luís Fernando Santos Correa da Silva realizou um relato sobre o  

andamento do processo de discussão do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI). O 

Diretor  salientou  a  importância  dessa  matéria  para  o  planejamento  institucional,  com 

abrangência  de  oito  anos,  que  envolve  a  dimensão  orçamentária  e,  também,  a  não-

orçamentária. Salientou que, com o fechamento da fase de diagnóstico, neste momento, a  

discussão passa a ser realizada por eixos. Após a apresentação dos dados pelo Diretor, ficou  

acordado que deverão ser encaminhados aos conselheiros os convites das reuniões dos eixos  

para  possibilitar  a  participação  nas  atividades.  10.  Plano  de  Desenvolvimento  da 

Graduação e oferta de Curso de Administração em parceria com a UERGS e Curso de  

Licenciatura em Música, no Campus Erechim. A seguir, o Diretor da UFFS - Campus 

Erechim relatou aos conselheiros que, diante do baixo índice de estudantes nos cursos de  

graduação,  a  instituição  tem envidado  esforços  no  sentido  de  ampliar  o  quantitativo  de 

estudantes ativos. Nesse sentido, apresentou aos presentes a proposta de criação do Curso de  

Administração em parceria com a UERGS e do Curso de Licenciatura em Música. Em sua 

exposição, o professor Luís Fernando Santos Corrêa da Silva solicitou o apoio do Conselho  

Comunitário  com  relação  à  criação  dos  cursos  apresentados  e,  também,  convidou  os  

conselheiros  a  participar  das  discussões  da  comissão  responsável  pelo  Plano  de  
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Desenvolvimento  da  Graduação.  Após  breves  considerações,  o  plenário  manifestou-se 

favoravelmente à oferta dos cursos.  11. Proposta de oferta de nova Turma Especial do 

Curso de Agronomia (Pronera). Na sequência, a professora Tarita Cira Deboni apresentou 

a proposta de oferta de nova Turma Especial do Curso de Agronomia, por meio do Pronera,  

no Instituto Educar, no município de Pontão/RS. A docente ressaltou o sucesso das turmas  

anteriores, com alta taxa de estudante que concluem o curso, resultando em baixo índice de  

evasão. Após a explanação da conselheira, considerando a importância social e institucional  

da ação de formação de caráter popular e inclusivo que se revelou com o estabelecimento da  

parceria  entre  a  Universidade  Federal  da  Fronteira  Sul,  o  Instituto  Educar  e  o  Instituto 

Nacional de Colonização e Reforma Agrária, por meio do Programa Nacional de Educação  

na Reforma Agrária, o plenário manifestou apoio à proposta de oferta de uma quinta Turma  

Especial do Curso de Agronomia, ofertada em regime de alternância.  12. Calendário de 

Ações Conjuntas do Conselho Comunitário. Ato contínuo, foi promovido debate sobre o 

Calendário  de  Ações  Conjuntas  do  Conselho  Comunitário.  O  Presidente  destacou  a  

realização  das  atividades  na  Feira  do  Livro  de  Erechim,  que  foram consideradas  muito  

positivas. Ressaltou que a próxima atividade está prevista para ocorrer no âmbito da Frinape,  

que ocorrerá no mês de novembro. O conselheiro Ivan José Suszek relatou aos presentes as  

atividades que estão sendo planejadas e serão executadas em conjunto pela UFFS, IFRS e  

UERGS. Após a explanação,  os conselheiros consideraram a programação adequada.  Foi 

enfatizado  que,  caso  algum  conselheiro  tenha  sugestão  de  outras  atividades,  poderá 

encaminhá-las ao grupo responsável. 13. Indicação de pautas para a próxima sessão.  Por 

fim, ficou definido que deverão constar na pauta da próxima sessão ordinária os seguintes  

pontos: a) Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI); b) Calendário de Ações Conjuntas  

do  Conselho  Comunitário;  e,  c)  Revisão  das  indicações  do  Conselho  Comunitário  para 

outros  órgãos  colegiados..  Nada  mais  havendo a  constar,  eu,  Daniel  Bazzotti,  Secretário 

Executivo  do  Conselho  Comunitário,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  apresentada  e  

aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 18 de setembro de 2024. 
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